Уважаемые коллеги, уважаемые члены Профсоюза работников культуры Российской Федерации!
30 апреля 2015 года состоялось плановое заседание Молодежного совета РПРК, на котором подводились итоги фотоконкурса «Дорогие мои ветераны!»,  посвященного  70-летию Победы в Великой Отечественной войне  1941-1945 гг.

К нам поступило почти 100 фоторабот более чем из 15 территорий. В итоге призовые места и поощрительные призы распределились следующим образом:

1 место почти единогласным решением жюри было присуждено работе Титовича Павла Юрьевича из Первичной профсоюзной организации ОАУ «ТРК «Мир Белогорья». (Белгородская региональная организация РПРК)
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2 место, с большим перевесом голосов занимает работа студентки Краснодарского государственного университета культуры и искусств, Баймиструк Марии Юрьевны. (Краснодарская краевая организация РПРК)
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3 место поделили между собой две работы из Свердловской областной организации РПРК, автора - Валерия Малютина, руководителя информационного отдела Муниципального автономного учреждение культуры "Дворец культуры" Кристалл", и работа из Территориальной Санкт-Петербурга и Ленинградской областной организации РПРК, автора - Васильевой Натальи Валериановны, Комитет по физической культуре и спорту Санкт-Петербурга.
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Когда речь зашла о присуждении поощрительных призов, то  мнения жюри разделились, и было принято решение расширить количество призовых мест до шести позиций. Хотелось максимально поощрить достойные работы, которых, кстати, было немало.
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Поощрительная денежная премия присуждается работе из Орловской областной организации РПРК, автора – Воробьевой Татьяны Михайловны, зав. отделом обслуживания ЦГБ им. А.С. Пушкина.

Поощрительная денежная премия присуждается работе из Ставропольской краевой организации РПРК, автора – Нипенкина Андрея Ивановича, первичной профсоюзной организация муниципального автономного учреждения г. Будённовска «Дом культуры».
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Поощрительная денежная премия присуждается работе из Пермской краевой организации РПРК, автора – Лебединского Александра Ивановича, корреспондента пермской краевой газеты «Профсоюзный курьер».
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Поощрительная денежная премия присуждается работе из Омской областной организации РПРК, автора – Шепетовой Татьяны Валерьевны, преподавателя БОУСПО «Омский областной колледж культуры и искусства».

Поощрительная денежная премия присуждается работе из Адыгейской республиканской организации РПРК, автора – Гончаренко Ларисы Михайловны, библиотекаря Тимирязевской библиотеки.
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Поощрительная денежная премия присуждается работе из Московской областной организации РПРК, автора – Савостьяновой Галины Алексеевны, Раменская ДМШ № 1.
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