Выступление Председателя РПРК на Генсовете ФНПР

02 марта 2016г. г.Москва
Уважаемый Михаил Викторович, уважаемые члены Генсовета!

Сегодня на заседании Генерального Совета ФНПР мы рассматриваем  проект Концепции будущего  Генерального соглашения,  чтобы  обозначить основные векторы, которых будем придерживаться при обсуждении самого текста Генсоглашения.  Обсуждая проект Концепции, необходимо определить:  какие новые задачи перед собой поставить и какие задачи  необходимо  продолжить решать в предстоящем  периоде.

В целях сохранения преемственности в решениях вопросов социально – экономического развития Российской Федерации предлагаем оставить  действующую  структуру Генсоглашения и Приложения к нему. 
Вместе с тем, мне бы хотелось остановиться на проблемах, которые заботят бюджетников действующей системы социального партнерства.  

В значительной степени благодаря усилиям, предпринимаемым организациями  Профсоюза на всех уровнях, в сфере культуры действует эффективная система социального партнерства, представленная отраслевыми соглашениями на федеральном уровне, территориальными отраслевыми соглашениями и коллективными договорами.  

В настоящее время система социального партнёрства в Российском профсоюзе работников культуры на федеральном уровне представлена  двумя отраслевыми соглашениями: с Минкультуры России и Федеральным агентством по печати и средств массовых коммуникаций и более 300 - ми  соглашениями на территориальном уровне. 
Опыт работы Профсоюза позволяет внести некоторые предложения по вопросу совершенствования системы социального партнерства в бюджетной сфере.
1. О СОЦИАЛЬНОМ  ПАРТНЕРСТВЕ
Выстраивая систему социального партнерства в целом, ФНПР делает основной упор на коллективный договор.

Вместе с тем, в малочисленных организациях, где нет своей бухгалтерии, а председатель первичной организации работает на общественных началах и полностью зависит от работодателя, а тот в свою очередь зависит  от учредителя, коллективный договор мало чем может помочь работникам.


В бюджетной сфере, где существует многоуровневая система управления, гораздо большую роль играют отраслевые Соглашения на региональном и муниципальном уровне. Однако, в Трудовом кодексе Российской Федерации  в отношении этих документов нет такой ясности, как по коллективному договору.

Предлагаем обратить особое внимание на развитие отраслевой системы социального партнерства на уровне регионов и муниципальных образований.

2. О ЗАРПЛАТЕ

В ст.135 Трудового кодекса  Российской Федерации сказано, что  системы оплаты труда, включая оклады, устанавливаются коллективными договорами и соглашениями.


На практике в бюджетной сфере эти вопросы регулируются  региональными нормативно – правовыми актами (постановлениями Правительства,  распоряжениями Губернаторов и Глав муниципальных образований). 
И  ни один директор  муниципального учреждения не вправе  установить  должностные оклады работникам  без согласия органов местного самоуправления, ссылаясь на ст. 135 Трудового кодекса. За самовольство ему грозит увольнение по п.2 ст. 278 Трудового кодекса (увольнение без  объяснения  причин). 
Тем более, что в ст.144 Трудового кодекса Российской Федерации сказано, что системы оплаты труда устанавливаются в соответствии с нормативно-правовыми актами органов местного самоуправления.


Выходит, что системы оплаты труда работников муниципальных учреждений устанавливают Главы местного самоуправления, которые не обязаны  согласовывать этот документ с Профсоюзом (как известно, эта запись из ст.144 ТК РФ изъята).


Примеры решения вопросов оплаты труда на муниципальном уровне очень ярко демонстрируют все изъяны  существующей системы социального партнерства (например, во Владимирской области – отказ от индексации базовых окладов преподавателей ДШИ,  Астраханской области – ликвидация  учреждений культуры, часть из которых удалось сохранить благодаря оперативному вмешательству территориальной организации профсоюза с привлечением органов прокуратуры, Красноярском крае – в Козульском   районе с февраля 2016г. одновременно сокращены 22 единицы, переведены на неполную  ставку 47 работников учреждений культуры и т.д.).
3. О РОЛИ  ПРАВИТЕЛЬСТВА И ФНПР  


В статье 144 ТК РФ есть запись о том, что базовые  оклады утверждаются Правительством Российской Федерации. 
Однако, как всем известно,  эта статья не работает. Уже более 7 лет  профсоюзы  бюджетной сферы (образование, здравоохранение и культура при поддержке ФНПР) ведут переговоры с Минтрудом России через РТК по вопросу установления базовых окладов заработной платы и базовых должностных окладов по ПКГ должностей в государственных и муниципальных учреждениях. Планом мероприятий по реализации Программы поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных (муниципальных) учреждениях на 2012 – 2018гг. в 2015г. было предусмотрено внесение предложений по установлению базовых окладов. Нежелание Минтруда России подготовить необходимую информацию по данному вопросу вызывает не только недоумение, но и просто возмущение.
Ежегодно  Профсоюзы участвуют в подготовке Единых рекомендаций по установлению на федеральном,  региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений. 
До настоящего времени не можем урегулировать вопрос, чтобы придать Единым рекомендациям статус обязательного к исполнению нормативного акта. 


 Единые рекомендации так и остаются рекомендациями и воспринимаются органами местной власти и работодателями именно как рекомендации. И даже органы прокуратуры на местах признают их необязательными к исполнению для Глав местного самоуправления.


И последнее.  Считаем, что существующие  пробелы и недостатки в регулировании трудовых отношений могут стать  причиной социального недовольства,  особенно в условиях  жесткой  экономии бюджета.   


Поэтому так важно не допускать расплывчатых формулировок, позволяющих двойное толкование.
В целом поддерживаем предложенный проект Концепции и предлагаем принять ее за основу при подготовке проекта Генсоглашения на предстоящий период.

                              Спасибо за внимание, Цыганова С.Н.

