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Со времени избрания Светланы ЦЫГАНОВОЙ новым председателем Российского профсоюза работников культуры (РПКР) прошло сто дней. Она рассказала, как выполняются предвыборные обещания, как нелегко приходится работникам учреждений культуры на муниципальном уровне, как непросто разработать профстандарты для творческих работников.

ОБЕЩАНИЕ СДЕРЖАНО
Прошло 100 дней после завершения очередного VI съезда Российского профсоюза работников культуры, на котором новым председателем была выбрана Светлана Цыганова. В своей предвыборной речи она обещала добиться личной встречи с министром культуры для обсуждения наиболее острых проблем.
«Данное мной обещание я выполнила, – говорит С. Цыганова. – Осуществляя свою деятельность в предыдущей должности секретаря ЦК РПРК, я курировала министерство и представляла интересы профсоюза в Общественном совете при Минкультуры России и достаточно часто общалась с представителями министерства на уровне вторых лиц: заместителями министра, руководителями департаментов и структурных подразделений.
Поэтому мне было совсем несложно вступить в диалог с Министром культуры Владимиром Ростиславовичем Мединским.
Мною незамедлительно после завершения работы съезда В.Р. Мединскому были переданы предложения делегатов профсоюзного съезда по реализации комплекса стратегических задач повышения социального статуса работников отрасли, а также высказаны позиции по определению совместных действий и их реализации.

Наши предложения нашли понимание и поддержку и впервые за последние десять лет на Коллегии министерства планируется обсудить вопрос о взаимодействии профсоюза и министерства по развитию социального партнерства. 
Будут рассмотрены наиболее острые темы – это обеспечение достойной оплаты и стимулиования труда работников культуры в связи с имеющим место снижением уровня заработной платы в условиях продолжающейся оптимизации численности работников культуры муниципальных образований и сельских поселений, сохранение сети учреждений культуры и числа рабочих мест, положение преподавателей детских школ искусств в культурном пространстве регионов, участия профсоюза в подготовке проекта ФЗ «О культуре в РФ» и проекта закона о совершенствовании регулирования труда творческих работников. 
Действующая система социального партнёрства на уровне министерства позволяет профорганизациям контролировать пропорцию распределения фонда оплаты труда в пользу основного персонала (55-60%),соотношение оклада руководителя к средней заработной плате работников учреждения, переход на так называемый «Эффективный контракт». Отраслевые нормативные акты министерства своевременно представляются на согласование и обсуждение Профсоюзу. 
При поддержке министерства территориальными организациями Профсоюза принимаются меры по недопущению закрытия и перепрофилирования детских школ искусств (ДШИ) и массовых сокращений работников культуры муниципального звена. Только после вмешательства министерства на уровне первого заместителя министра Владимирской территориальной организации профсоюза удалось приостановить процесс ликвидации ДШИ в Александровском районе. 

ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА
Для справки
По итогам федерального статистического наблюдения за девять месяцев 2015 года, среднемесячная зарплата работников учреждений культуры составила всего 24,5 тыс. рублей или 74,1% к средней заработной плате в целом по экономике России (33,1 тыс. рублей) при плане в «дорожной карте» на 2015 год – 70,3%, в том числе по:
- федеральным учреждениям – 46,8 тыс. рублей (или 141,5%), 

- учреждениям субъектов РФ – 29,1 тыс. рублей (или 88%), 

- муниципальным учреждениям – 18,8 тыс. рублей (или 56,7%).

При этом по основному персоналу работников учреждений культуры среднемесячная зарплата составила 27,1 тыс. рублей (или 81,8% к средней зарплате по России), в том числе по: 

- федеральным учреждениям – 56,4 тыс. рублей (170,6%), 

- учреждениям субъектов РФ – 32,9 тыс.рублей (99,5%), 
- муниципальным учреждениям – 21,0 тыс. рублей (63,6%).

По словам С. Цыгановой, положение с заработной платой сейчас в целом можно назвать благоприятным в учреждениях культуры федерального и регионального уровня. По данным Росстата зарплата в отрасли заметно повысилась, хотя показатель соотношения (70,3%), установленный отраслевой «дорожной картой», выполнили лишь 37 регионов. Почему показателя не достигли другие регионы? В первую очередь из-за нехватки средств в муниципальных бюджетах и низкой стартовой (на начало выполнения майских Указов Президента РФ) средней зарплаты работников культуры.
«Равномерности нет, – считает С.Цыганова. – Федеральные учреждения чувствуют себя как никогда лучше, региональные – в целом удовлетворены, муниципальные – чувствуют себя заброшенными. Бюджеты муниципалитетов ограничены, да и руководители городских и сельских поселений не придают должного значения отрасли, легко закрывают и объединяют учреждения культуры. Специалистов переводят на неполную ставку заработной платы (0,5, 0,25)».
Остро стоит проблема для низкооплачиваемых работников культуры муниципального уровня (уборщиц, гардеробщиц).

Работают там зачастую пенсионеры и только из-за низкого материального достатка. Как известно, в настоящее время Правительством принято решение пенсии работающим пенсионерам не индексировать, и работники стали увольняться – не видят смысла работать. Трудозатраты оказываются больше, чем дополнительный доход. К слову, это одна из основных проблем, которые профсоюз собирается обсуждать на осеннем заседании коллегии министерства.
ОПТИМИЗАЦИЯ
Сейчас на муниципальном и региональном уровне продолжается оптимизация численности. Причем «ударным» темпом. Некоторые регионы превысили показатель (сокращение штатных единиц на 10%), установленный отраслевой дорожной картой до 2018 года, досрочно. Количество работников с 2014 по 2015 год снизилось на 14,2 тыс. Уменьшается и число учреждений.
«Тут, как всегда, наиболее благоприятная ситуация с федеральными учреждениями, продолжает С.Цыганова. – Да, официально их стало меньше за последние годы. Но по факту многие учреждения лишь объединили, отрасль от этого ничего не потеряла. Вот сейчас будут объединять Академию переподготовки работников искусства, культуры и туризма с Московским институтом культуры и искусства. Вместе они могут дать более качественный продукт, чем по отдельности. При этом не было ни одного случая, чтобы в Профсоюз обратились представители федерального учреждения с жалобой на то, что к ним применяются неправомерные действия».
Сложнее ситуация в муниципальных учреждениях. Там сокращают ставки работников, и людям иногда приходится оставаться занятыми на четверть ставки. К примеру, такую проблему профсоюзу приходится решать в Брянской, Орловской, Оренбургской областях, где работникам «сократили нагрузку», и теперь они работают на половину или три четверти ставки.

Красноярским краевым комитетом профсоюза работников культуры 21 января 2016 года направлено обращение председателю Законодательного собрания Красноярского края о неправомерных действиях администрации Козульского района по исключению из штатных расписаний ряда должностей работников в связи с оптимизацией средств местного бюджета.

Это затронет трудовые права и интересы почти 70 работников муниципальных бюджетных учреждений культуры.

Председатель профсоюза говорит, что вопросы сокращения сотрудников и реструктуризацию учреждений культуры председатели наших территориальных организаций оперативно решают зачастую в «ручном режиме», то есть путём переговоров с органами власти, обращений в трудинспекцию и органы прокуратуры. 
«Но опасность несёт не только оптимизация численности в нашей отрасли, – высказывает опасение С.Цыганова. – В настоящее время собираются на 10% сократить число чиновников. Во что это выльется? Мы опасаемся, что на местном уровне, начнется в первую очередь ликвидация органов культуры. И не останется человека, который бы отвечал за культуру. Такое решение чревато уничтожением учреждений культуры – закрытием и ликвидаций. Так мы можем вернуться к «лампочке Ильича» и избе-читальне. Нельзя такого допустить. (Первая звонок – ликвидация управления культуры в Киржачском районе Владимирской области).
ПРОФСТАНДАРТЫ
С 2013 года профсоюз работников культуры совместно с министерством разрабатывает профессиональные стандарты.
«Никому не понятно, как писать профстандарты для творческих профессий, – рассуждает С.Цыганова. – К примеру, для актера или художника. Этого не понимает никто. Поэтому сделали несколько рабочих групп по видам деятельности: библиотеки, театры и так далее. Начали писать стандарты для профессий, к которым проще сформулировать требования».

Председатель профсоюза сообщила, что разработано уже одиннадцать стандартов. И семь из них приняты по таким профессиям как «хранитель музейных ценностей», «специалист по видеомонтажу» и так далее. Начнут действовать эти профстандарты в 2017 году. 
ОСНОВНЫЕ ПРОБЛЕМЫ
Ближайшие цели профсоюза сформулированы еще на съезде – в программе развития профсоюза. По мнению Светланы Цыгановой, главные задачи, которые стоят перед ее профсоюзом, таковы:
- борьба за индексацию заработной платы на размер инфляции,
- введение базовых окладов,
- недопущения ухудшения мер социальной поддержки работникам культуры, работающим в сельской местности, рабочих поселках 

- сохранение досрочных пенсий для работников творческих профессий,
- работа над проектами федерального закона «О культуре в РФ» и законопроектом «О совершенствовании регулирования труда творческих работников».
«Весной мы планируем провести пленум Центрального комитета Российского профсоюза работников культуры и семинар для председателей территориальных комитетов во Владимире, – сообщила председатель. – На пленуме планируется обсудить вопросы защиты социально – трудовых прав работников системы художественного образования. Владимирский обком сумел противостоять попыткам ликвидировать художественные школы. Это интересный опыт, его надо осваивать».
